

當中國已入文明時代，西方之人猶茹飲血。後希臘羅馬相繼陷沒，經中古而入現代，遂得進化。遠自謂為無上尊人，以在外國之唐人，街為想像中國之標本。凡存心者，一來北京，皆將謙讓不遑矣。

本埠新聞

●中華會館議抗女傭案

本埠中華會館，為省會提議禁止華人僱傭白種及印度婦女案，特於昨晚八点钟，召集職員會議。城林樓庭君云：音坑上各埠僑胞，多僱印度婦女操工於田園及旅館間。此案固係我國風俗及僱施人格，更大影响於僱施福利。會館亟應力爭云。後經陳繼宗為昌珠會扶基吳經相曹茂森諸君，有所討論，並調決由會館請狀師續文，分致省會及省官局，表示反對。然後再商反抗之進行方，云。

○○○劉坤幽于缧縛。▲華人劉坤（譯音）前高省署體，因嗜賭失敗，以致傾財破產，於九月十六號，因售賣毒藥品與杜郎度，詔諭能西人黎渠氏，被僱員察覺拘案，獄已於是星期一日，在大衛山判官莫利氏。

據訊，判令監禁九個月，及罰款三百元，如無欵還罰，再入獄二個月。劉之少妻乃加屬土生，聞此消息，潛然出涕，淚如泉湧，然為法律所限，不得不與劉暫別。

該日下午，已將劉解往奧卡岬監房禁錮。

據判官莫利氏稱，斯人丰度優雅，如此人

陷於惡品旋渦，殊屬可惜。劉之律師

麥渠氏，欲勸說判官，日前麥渠氏被僱

員繩為眼線，持用有記號之銀來鴉，預期

地獄又見報告，▲本埠省報接到差

律文王烏洛林區礦業副紀錄員威爾斯近氏

來函，據云，上星期四晚八点半鐘，此處忽發地震，約數十秒鐘，久而震動，震動

船長杰頓氏，言之鑿鑿云。

○○○汽船火災，▲昨晨七點鐘時，政府汽船盧士敦包號，管駕為哥市氏，航行至第一海峽，船中忽遭大火。旋由遲立誠號拖船上前施救，始免於難。被焚之船，火熄後即行沉沒，查該船

置有浮泥，並在該處浚泥。連船主哥氏，將船泊岸，幸值拖船出港，故此遇

救，而政府拖船船長李號，亦趕上助救云。

加屬新聞

長夫醫賴氏及醫長班，於昨日下午馳

往埠惠源（譯音）俱樂部，搜查賭具，拘

錦碌因五，昨廿六日致公堂開全體會歡迎

羅先生，由金門駕返，轉赴菲律辦案，事安

回城，道經本埠，致公堂全人先備自由車

在車站歡迎羅先生到堂一叙，請羅先生

演講金門懇親大會經過情形，及所訂條例

一一備述，全人備聆之，欣忭異常，隨

即開複選會，擬舉羅先生充任全加總會長

○○○首先到場之預報，▲夏利佛埠廿七

日電，加屬首相領氏，由英倫乘網茄利號

輪開來，現在中途，定於是星期五日抵埔

○○○創設無線電臺之計畫，▲城埠廿七

日消息，現有兩大無線電公司，爭欲在雲

洋、與澳洲及中國互通消息，此兩大公司

被控為館主。

●●●搜查俱樂部，▲城埠廿六日函

警

單保釋，計警局所收得保單銀共五千二百

元，釋出候訊，是晨堂訊，廣增及，隆

四十名，被控為首領者，每名具保單五百

元，釋出候訊，是晨堂訊，廣增及，隆

被控為館主。

●●●搜查俱樂部及音樂部，▲城埠廿六日函

警

啟者本公司所製造之魚頭泥肥田料，以B麥（旁口）為最

佳，向蒙華友採用為最多，遠近皆知，即近兩年以來，本公司

輔助種植家節省田料費不少，須知本公司能如此價廉物美，

者，以明水久，彼此交易同沾樂利耳。

田科者，請先向本公司函商，或就近到華人商店代理處面訂

確信真價廉物美，方可靠購，庶不致悞也。特此奉告。

O. Box 1011 New Westminster, B. C.

參角嘴濱欄固化學田料公司謹啓

●●●搜查俱樂部及音樂部，▲城埠廿六日函

警

鄭德燧君代表高嶺埠，許濟輝君余統緒君

黃國棟君代表高嶺埠，謝聰君余統緒君

聖合君代表加蘭姐埠，雷冠扶君代表点美

利埠，黃鈞林君代表則姑酒井兼裕巴埠。

伍學美君代表活打暗步兼南和哥埠，朱進

元君代表羅舞珠埠，李仁獲君代表阿棟美

埠，閻地埠，黃廣村君代表扶耶姐埠兼斗亞

必力打埠，卒堅才君李世美君伍達文君張

聘良君代表磨詩羅埠，謝彥珠君代表馬加

埠，甄承長君代表仔沙打冷兼羅沙料埠

許濟輝君代表定板美埠，伍學銀君黃樓

世君代表各技利埠，鄭保源君代表勿治苟

埠，兼山巴磚市埠，廖波光君代表俄涉位埠

省會女傭員施蔻氏，現提出禁止華人餐

館領事，已約電繩長賴連氏抗議云。

●●●女傭案恐難取消，但注聽華人有言

予決不將吾議案取消，但注聽華人有言

語，細思所提出之案，甚為美善，予等白

人所營之餐館，已十分充足，實有權保護

星期三日協力抗議，據女議員施蔻氏稱，

吾邦植君代她助哥埠，黃禮

邦君周庭槐君代表那卡利埠，黃禮進君代

表順善兩省致公總分堂。（未完）

●●●塘銀行閉歇，據之糾葛，▲杜郎度

告警局，所定之保單為十萬零二千元，分

六日電，本處忽發牛痘，初起輕微

醫藥衛生員，現已將各學校及打波館查

檢，實為防止病症蔓延之舉動云。

●●●搜查俱樂部及音樂部，▲城埠廿六日函

警

啟者弟久客他邦，老病多日，暮途窮景不

好，荷蒙兄弟朋友兒女，捐助舟資，準於月

廿九號乘亞州皇后輪船歸國，老邁屢輒

往來，惟願早歸，特此通知。

賀達福社開幕，順道經雲高華山，已滿兩

載，昆仲優游，接洽醉酒，飽德銘之肺腑，茲以

公事促迫，不遑宣一握手，告別殊深，抱憾特登

報表，彰意藉伸，謝忱弟司徒日輪肅啓。

●●●敬告華友種植家

長夫醫賴氏及醫長班，於昨日下午馳

往埠惠源（譯音）俱樂部，搜查賭具，拘

錦碌因五，昨廿六日致公堂開全體會歡迎

羅先生，由金門駕返，轉赴菲律辦案，事安

回城，道經本埠，致公堂全人先備自由車

在車站歡迎羅先生到堂一叙，請羅先生

演講金門懇親大會經過情形，及所訂條例

一一備述，全人備聆之，欣忭異常，隨

即開複選會，擬舉羅先生充任全加總會長

○○○首先到場之預報，▲夏利佛埠廿七

日電，加屬首相領氏，由英倫乘網茄利號

輪開來，現在中途，定於是星期五日抵埔

○○○創設無線電臺之計畫，▲城埠廿七

日消息，現有兩大無線電公司，爭欲在雲

洋、與澳洲及中國互通消息，此兩大公司

被控為館主。

●●●搜查俱樂部及音樂部，▲城埠廿六日函

警

鄭德燧君代表高嶺埠，許濟輝君余統緒君

黃國棟君代表高嶺埠，謝聰君余統緒君

聖合君代表加蘭姐埠，雷冠扶君代表点美

利埠，黃鈞林君代表則姑酒井兼裕巴埠。

伍學美君代表活打暗步兼南和哥埠，朱進

元君代表羅舞珠埠，李仁獲君代表阿棟美

埠，閻地埠，黃廣村君代表扶耶姐埠兼斗亞

必力打埠，卒堅才君李世美君伍達文君張

聘良君代表磨詩羅埠，謝彥珠君代表馬加

埠，甄承長君代表仔沙打冷兼羅沙料埠

許濟輝君代表定板美埠，伍學銀君黃樓

世君代表各技利埠，鄭保源君代表勿治苟

埠，兼山巴磚市埠，廖波光君代表俄涉位埠

省會女傭員施蔻氏，現提出禁止華人餐

館領事，已約電繩長賴連氏抗議云。

●●●女傭案恐難取消，但注聽華人有言

予決不將吾議案取消，但注聽華人有言

語，細思所提出之案，甚為美善，予等白

人所營之餐館，已十分充足，實有權保護

星期三日協力抗議，據女議員施蔻氏稱，

吾邦植君代她助哥埠，黃禮

邦君周庭槐君代表那卡利埠，黃禮進君代

表順善兩省致公總分堂。（未完）

●●●塘銀行閉歇，據之糾葛，▲杜郎度

告警局，所定之保單為十萬零二千元，分

六日電，本處忽發牛痘，初起輕微

醫藥衛生員，現已將各學校及打波館查

檢，實為防止病症蔓延之舉動云。

●●●敬告華友種植家

長夫醫賴氏及醫長班，於昨日下午馳

往埠惠源（譯音）俱樂部，搜查賭具，拘

錦碌因五，昨廿六日致公堂開全體會歡迎

羅先生，由金門駕返，轉赴菲律辦案，事安

回城，道經本埠，致公堂全人先備自由車

在車站歡迎羅先生到堂一叙，請羅先生

演講金門懇親大會經過